

**Zdroje:**

Lukáš 2, 8-15; Touha věků str. 25 - 28

**Verš k zapamatování**

„...Nebojte se, hle, zvěstuji vám velikou radost, která bude pro všecken lid.“  
Lukáš 2, 10

**Cíl:****Děti budou:**

**Vědět**, že Pán Bůh poslal Pána Ježíše, jako našeho Spasitele, protože nás miluje.

**Cítit radost** z toho, že můžeme Ježíše chválit a sdílet se s jeho láskou, stejně jako to dělali andělé.

**Reagovat** tak, že budou hledat nové způsoby, jak „zpívat píseň andělů.“

**Hlavní myšlenka**

Radostným zpíváním písní chval oslavujeme Boha.

**ANDĚLÉ S DOBROU ZPRÁVOU****Téma na tento měsíc**

Chválíme Pána Boha za dar Pána Ježíše.

**Biblická lekce ve zkratce**

Známý příběh o tom, jak andělé navštívili pastýře, je představen z pohledu andělů. Anděl Gabriel přichází k pastýřům, hlídajícím ovečky na úbočích kopců v okolí Betléma. Pastýři jsou vyděšeni. Anděl jim říká, ať se nebojí a pak jim zvěstuje zprávu o narození Ježíše a také místo, kde ho najdou. Potom se ke Gabrielovi připojuje zástup andělů a společně zpívají: „Sláva na výsostech Bohu.“ Pastýři se rozhodují, že půjdou a najdou toto dítě.

## Tento příběh hovoří o chválení Boha

Tihle andělé zažili radost z chválení Pána Boha v nebi. Nyní mohou prožívat radost z toho, že mohou k chválení pozývat lidské bytosti, aby tak společně chválili Boha za dar Pána Ježíše. Popisují dobrou zprávu, která nás vede k chválení: Náš Spasitel přišel na zem, aby nás zachránil.

## Obohacení učitele

„Nebeští poslové s údivem sledovali lhostejnost vyvoleného lidu, jehož posláním bylo přinášet světu světlo Boží pravdy... kněží a učitelé národa zřejmě netušili, že v nejbližší době dojde k nejvýznamnější události v dějinách...jen několik lidí toužilo spatřit Neviditelného. Právě k nim směřovalo nebeské poselství.“ (Touha věků, str. 25)

„Nad betlémskými kopci se shromáždily nesčetné zástupy andělů. Čekají, až budou moci oznámit radostnou zprávu světu. Kdyby byli představitelé izraelského národa věrni svému poslání, nemuseli zůstat stranou. I oni se mohli radovat a zvěstovat Ježíšovo narození... Na místech, kde kdysi mladý David pásal ovce, hlídali pastýři svá stáda. Rozmlouvali o zaslíbeném Spasiteli a modlili se, aby Král již přišel a usedl na Davidův trůn.“ (Touha věků, str. 26)

„Tento posel zastává místo, na kterém kdysi selhal satan. Právě on zvěstoval na betlémských pahorcích Kristovo narození.“ (Touha věků, str. 499)

## Výzdoba místnosti

Vytvořte výzdobu připomínající přírodu. Přidejte jesle se slámou. Přidejte plyšová zvířata (ovečku, krávu, oslíka apod.) Pověste velkou hvězdu po obvodu ozdobenou bílými světly, která bude představovat hvězdu „andělů“.

## Přehled programu

ČÁST LEKCE	MINUTY	AKTIVITY	POMŮCKY
Privítání	Trvání	Privítej žáky ve dveřích, vyslechni si jejich radosti/starosti	
1 Přípravné aktivity	do 10 min.	A. <i>Ozdoba anděla</i>  B. <i>Gloria in Excelsis Deo</i>  C. <i>Bud' poslem</i>	Šablona anděla; papír; nůžky; lepidlo nebo lepicí páska; kreativní potřeby; děrovačka; nit; provázek nebo stužka  obrázek posla (hlasatele)
* kdykoliv Modlitby a chvály	do 10 min.	Společenství Zpěvník Misie Sbírka	Žádné  Dětské misijní příběhy Pokladnička s vánočním motivem
2 Biblická lekce	do 20 min.	Probírání příběhu	Kostýmy biblických dob, kostýmy andělů, deka, hole, pokrčený barevný papír
		Verš k zapamatování	Papír, nůžky, fix
		Studium Bible	Tabule nebo bílá tabule, Křída nebo fix, Bible
3 Aplikace lekce	do 15 min.	<i>Uhádni název</i>	Papír, tužky nebo fixy
4 Sdílení se	do 15 min	A. <i>Poděl se o anděla</i>  B. <i>Ozdoba na kliku dveří</i>  C. <i>Speciální projekt</i>	Šablona anděla, nůžky, kreativní potřeby  Šablona na ozdobu, tvrdý papír, nůžky, kreativní potřeby, pastelky nebo barevné fixy  Krátký dopis domů

\*Modlitby a chvály můžou být zařazeny do programu kdykoliv.

## VYUČOVÁNÍ LEKCE

### Přivítání

Přivítej děti ve dveřích. Zeptej se, jak se měli v uplynulém týdnu – z čeho mají radost, jaké mají starosti. Vyslechni si verš z minulého týdne a povzbud' děti, aby se podělily se zkušenostmi z lekce z minulého týdne. Začni jednou z přípravných aktivit.

### Přípravné aktivity

Vyber si aktivitu, nebo aktivity, které považuješ za nejvhodnější.

#### A. Ozdoba anděla

Dopředu okopíruj šablonu anděla pro každé z dětí. Děrovačkou udělej v horní části otvor.

Rozdej potřebné materiály. Děti si anděly vybarví a ozdobí a potom je vystříhnou. Kapsu si mohou vystříhnout a buď si ji nalepí na přední stranu anděla lepidlem nebo lepicí páskou. Potom vyzvi děti, aby do ní vložily svůj dárek. Když děti anděly dokončí, připevni je pomocí nitě, provázku nebo stužky na nějaké viditelné místo.

#### Shrnutí:

**Líbí se vám naši andělé? Co vám takoví andělé připomínají?** (Anděly, kteří navštívili pastýře při narození Ježíše) **Náš dnešní biblický příběh je právě o tomto, o dobré zprávě a radosti, kterou andělé přinesli pastýřům.** Náš verš k zapamatování říká: „...Nebojte se, hle, zvěstuji vám velikou radost, která bude pro všecken lid.“ (Lukáš 2, 10) Chváľte rádi Pána Boha zpěvem? Naše hlavní myšlenka zní: **„Radostným zpíváním písní chval oslavujeme Boha“.** Řekněme si ji společně.

#### B. Gloria in Excelsis Deo

Slova Gloria in Excelsis Deo napiš na dobře viditelné místo.

Víte, co slova „Gloria in excelsis Deo“ znamenají? Jsou to latinská slova. Latina je starý jazyk, kterým už se nikde lidé nedorozumívají. „Gloria“ znamená „sláva“. „In excelsis“ znamená „na výsostech“. A „Deo“ znamená „Bohu“. Takže „Gloria in Excelsis Deo“ znamená „Sláva na výsostech Bohu“.

Když se Pán Ježíš narodil, andělé byli tak šťastni, že prostě museli zpívat! Dnes si budeme povídat o písni, kterou zpívali. Chválíte rádi Pána Boha zpěvem? Náš verš k zapamatování říká: „...Nebojte se, hle, zvěstuji vám velikou radost, která bude pro všechny lid.“ (Lukáš 2, 10) Naše hlavní myšlenka zní: **„Radostným zpíváním písní chval oslavujeme Boha“**. Řekněme si ji společně.

### C. Bud' poslem

Pokud je to možné, ukažte dětem obrázek dávného posla. Zeptej se: „**Víte, kdo je to posel? Je to člověk, který nese zprávu. V dávných dobách královští poslové troubili na trubky, a tak ohlašovali příjezd krále. Víte, že takoví poslové také ohlašovali Ježíšovo narození? Dnes se o nich dozvíme více. Možná vám tato písnička napoví.**“

### Shrnutí

**Kdo jsou poslové, o kterých mluví naše píseň? O kom mluví? Jak můžeme být takovými posly pro Ježíše?** (Můžeme zpívat písně, vyprávět o Ježíši ostatním, vyprávět o tom, proč ho máme rádi, dávat lidem knihy a časopisy o Ježíši, pozvat kamarády do sobotní školy, apod

**Dnešní verš k zapamatování mluví o dobré zprávě, kterou přinesli andělé lidem. Říká: „...Nebojte se, hle, zvěstuji vám velikou radost, která bude pro všechny lid.“** (Lukáš 2, 10) Naše hlavní myšlenka zní: **„Radostným zpíváním písní chval oslavujeme Boha“**. Řekněme si ji společně.

## \* Modlitby a chvály

### Společenství

Zreprodukuj radosti a starosti dětí tak, jak ti je povídaly při příchodu (pokud se ti to hodí). Vyhrad' si čas na sdílení se z lekce z minulého týdne a zopakujte si veršik z předcházející lekce. Nepřehlédni narozeniny dětí nebo zvláštní události. Zvlášť srdečně přivítej návštěvu.

### Misie

Povyprávěj dětem příběh z „Dětské misie“.

### Sbírka

Řekni: **Pána Ježíše chválíme, když dáváme své dary, aby se druzí lidé dozvěděli dobrou zprávu o Něm.** Pokud si děti udělaly ozdobu anděla (přípravná aktivita A), ukaž na ně. Pokud ne, vyberte si sbírku do pokladničky s vánočním motivem.

### Modlitba

Popros děti, aby řekly, za co jsou vděčny. Potom poděkujte Bohu, že ho můžete chválit podobně jako andělé.

## Biblický příběh

### Probírání příběhu

**Osoby:** Andělé, Gabriel (viz. Touha věků, str. 499), pastýři.

**Scéna:** Zatemněte místnost a rozsviňte dekorační hvězdu. Rozdělte role a obleč děti do dobových kostýmů. Některé děti se obléknou jako pastýři a lehnou si na deku na

podlaze. Budou předstírat, že spí. Na několik klacků polož pokrčený barevný papír – bude představovat ohniště. Umístí ho do středu deky. Plyšové ovečky umístí poblíž. Některé děti mohou také hrát ovečky a na vhodných místech dělat „bééé“.

Andělé budou zprvu „mluvit“ ve tmě. Když začne mluvit první anděl, rozsvítí světla. Poté, co pronese svoji řeč, začnou ostatní andělé zpívat . ( vhodně zvolená píseň dle vašich možností nebo reprodukováná hudba)

### **Přečti nebo vyprávěj následující příběh**

(Tři nebo čtyři andělé stojí ve skupině a zdá se, že si vyprávějí.)

„Už je čas! Tak dlouho jsme čekali! Už je to tady! Ježíš se narodil! Jeho úžasná láska mě nepřestává ohromovat“, radoval se jeden anděl.

„Ale vidíš? Skoro nikdo tomu nevěnuje pozornost,“ dodal druhý.

„Kněží v chrámě nepřestávají obětovat beránky,“ říká jiný. „Asi neví, co to znamená.“

„Brzy jim budeme moci říct, že se narodil Ježíš,“ přidává se jiný anděl. „Chtěl bych křičet: „Máme pro vás úžasnou novinu! Narodil se vám Spasitel!“

Andělský sbor už dávno věděl, co bude zpívat. Byli připraveni povědět světu o Ježíši. Už brzy měl začít jejich koncert. Dnes v noci! Dnes v noci budou zpívat. A celý svět si to bude roky a roky pamatovat.

Andělé pozorovali lidi na zemi. Viděli kněze v chrámě. Tito lidé měli o narození Spasitele vědět. Proroci o tom léta hovořili. Ale ty, kdo proroctví studovali, to ani nenapadlo. Právě se odehrála ta největší událost, jakou kdy země zažila. Přesto ji očekávala pouze hrstka lidí.

Zrovna v tu chvíli se několik pastýřů na stráni shromáždilo, aby studovali proroctví. Byli jedni z mála, kteří věděli, že nastal čas pro příchod Spasitele.

*(V této chvíli by se měli „andělé“ seskupit dohromady a obrátit se směrem k „pastýřům“ na dece. Jen „Gabriel“ přijde až k samotným pastýřům.)*

Brzy zazněl rozkaz a andělé spěchali na svá místa. Uprostřed noci je Gabriel <sup>1</sup>dovedl nad Betlém. Tam čekali, zatímco anděl Gabriel mluvil s pastýři. Náhle Boží sláva prozářila noc. Pastýři na poli se zděsili. *(Rozsviňte světla.)*

*(Gabriel promluví k pastýřům)* „Nebojte se,“ oznámil Gabriel. „Mám pro vás dobrou zprávu. Právě dnes se narodil váš Spasitel. Najdete ho v Betlémě zabaleného v plenkách, jak leží v jesličkách.“

*(Všichni andělé přijdou k pastýřům)*. V tu chvíli se nebe zaplnilo zářícími anděly. Celý sbor se přidal ke Gabrielovi a zpívali ty nejkrásnější oslavné písně. „Sláva našemu Bohu. Největší sláva buď Mu vzdána. Pokoj na zemi. Pán Bůh dal lidem ten nejlepší dar, jaký jim mohl dát.“

*(Všichni andělé zpívají a vzdalují se od pastýřů)*. Pokračovali ve zpěvu a přitom pomalu stoupali k nebi. Ohromení a udivení pastýři hleděli na tuto podívanou.

Jeden z nich naplněn posvátnou úctou promluvil: „Na co ještě čekáme?“ zeptal se. „Pojďme se podívat do Betléma na toto miminko, které Pán poslal.“

Věděli jste, že andělé zpívají tuto oslavnou píseň i dnes? Radost, chvála i vděčnost za dar Pána Ježíše stále naplňují srdce andělů. I naše srdce mohou být naplněna stejnou radostí z chválení Ježíše. Stejně jako andělé, i my můžeme oslavovat Boha písněmi.

## **Shrnutí**

**Proč byli andělé tak nadšeni? Proč řekl anděl pastýřům: „Nebojte se“?**

**Kdybyste tam byli, co byste si asi mysleli, když se anděl objevil? Co byste dělali, kdybyste na obloze viděli zástupy andělů?**

**Jak můžeme prožívat takové radostné chválení Boha, jako andělé?**

**Nezapomeňte na naši hlavní myšlenku: „[Radostným zpíváním písní chval oslavujeme Boha](#)“.**

---

<sup>1</sup> Touha věků, str. 499



## Verš k zapamatování

V předstihu vystříhni z papíru velké noty a na každou notu napiš jedno slovo verše k zapamatování. Děti se je budou snažit dát do správného pořadí. Potom si s celou třídou řekněte verš společně. Opakujte to tak dlouho, dokud děti nebudou znát verš z paměti.

Verš k zapamatování zní: „...**Nebojte se, hle, zvěstuji vám velikou radost, která bude pro všechny lid.**“ (Lukáš 2, 10)

## Studium Bible

Dopředu napiš následující verše na dobře viditelné místo. Z dětí vytvoř pět skupinek a každé zadej jeden text, případně dej každému ze studentů jeden text. Řekni: „**Nyní se dozvíme více o andělech a o zprávách, které přinesli lidem. Přečtěte si verš a zjistěte jméno daného anděla (pokud je v textu zmíněno) a jaké měl zvláštní poslání.**“

Pokud je to nutné, popros někoho dospělého o pomoc.

1. Genesis 28, 10-15 (andělé vystupující a sestupující po Jákobově žebříku)
2. Numeri 22, 21-35 (anděl s mečem, kterého viděla Baláмова oslice)
3. Matouš 1, 18-21 (anděl, který navštívil Josefa, aby mu oznámil, že si má Marii vzít)
4. Lukáš 1, 8-20 (Gabriel navštěvuje Zachariáše, aby mu oznámil, že jeho žena bude mít syna, a že se má jmenovat Jan)
5. Lukáš 1, 26-38 (Gabriel navštěvuje Marii, aby jí zvěstoval narození Ježíše)

## Shrnutí

Dej dětem dostatek času na to, aby Ti sdělily své odpovědi. Potom se zeptej: **Kterým s andělů byste rádi byli? Kterého byste rádi viděli? Proč?**

Tito andělé měli od Boha důležité pověření. Žádný z nich se ale nezdá být takovým radostným andělem, jako byli ti, kteří zpívali pastýřům. Jakou dobrou zprávu přinášeli?

Zopakujte si verš k zapamatování. To mi připomíná hlavní myšlenku našeho úkolu: : „**Radostným zpíváním písní chval oslavujeme Boha**“.

## Aplikace lekce

### Uhádni název

Požádej děti, aby si vybraly nějakou píseň ze zpěvníku a zkusily ji ilustrovat.

Potom si navzájem obrázky budou ukazovat a hádat, o kterou píseň se jedná. Pokud máte velkou skupinu dětí, zkuste je nechat pracovat ve skupinkách.

Řekni: **Zatímco budete kreslit, zazpívejme si společně nějaké písničky, které mluví o narození Ježíše.** Nech děti, aby vybíraly písničky.

### Shrnutí

Bylo to pro vás snadné hádat názvy písní? Jak se cítíte při zpěvu?

Co se vám vybaví, když slyšíte hudbu? Jak můžeme použít hudbu, když chceme druhým říct o dobré zprávě Ježíšova narození? Hlavní myšlenkou našeho úkolu je: „**Radostným zpíváním písní chval oslavujeme Boha**“.

## Sdílení se

### Poděl se o anděla

Dopředu si okopíruj šablonu anděla. Dej dětem vše potřebné a požádej je, aby na svého anděla napsaly verš k zapamatování, potom si ho ozdobily a vystřihly.

Když pracují, řekni: „**Přemýšlejte, komu byste tento týden svého anděla mohli dát. Možná byste tomuto člověku mohli zazpívat i nějakou vánoční koledu.**“

## Shrnutí

Komu byste chtěli svého anděla dát? Řekněte nám o něm. Když mu budete anděla dávat, řekněte mu o písni, kterou andělé zpívali pastýřům. Tak budete poslem pro Pána Ježíše.

Když ostatním vyprávíme dobrou zprávu o Ježíši, a děláme to s radostí, Pán Ježíš je velmi šťastný. Řekněme si znovu hlavní myšlenku: „**Radostným zpíváním písní chval oslavujeme Boha**“.

## Ozdoba na kliku dveří

Dopředu si okopíruj šablonu pro každé z dětí. Na tabuli napiš název a adresu vašeho sboru. Tu si děti přepíší na zadní stranu. Přední stranu si vyzdobí a pak si ozdobu na kliku vystřihnou.

## Shrnutí

Vezměte si toto domů, a dejte to někomu. Když to uděláte, budete poslem pro Pána Ježíše. **Když ostatním vyprávíme dobrou zprávu o Ježíši, a děláme to s radostí, Pán Ježíš je velmi šťastný. Pamatujte: „Radostným zpíváním písní chval oslavujeme Boha**“.

## Speciální projekt

Jedním ze způsobů, jak druhému člověku udělat radost je, dát mu dárek. Děti si často píší seznam věcí, které by chtěly dostat na Vánoce. Některé děti si ale

**takové seznamy nepíší, protože vědí, že nic nedostanou. Jejich rodiče nemohou pracovat nebo nemají zaměstnání.**

**Udělejme si seznam věcí, které děti nejčastěji chtějí. Příští týden zkuste každý přinést nějaký dárek pro dítě tak staré, jako jste vy. Pak tyto dárky dáme dětem, které by jinak žádné dárky nedostaly.**

Sepište si všechny nápady a potom zužte výběr na ty dárky, které si děti ve vaší třídě mohou dovolit. Pro rodiče napiš krátký dopis, a popros je, aby příští týden po dítěti poslali zabalený dárek pro dítě stejného věku a pohlaví, jako je jejich. Citlivě přistupuj k dětem, které si nemohou koupit dárek dovolit. Připrav si pro ně nějaké sám, nebo je sám vezmi na nákupy.

## **Ukončení**

V krátké modlitbě poděkuj Bohu za Jeho syna Ježíše a za to, že ho můžeme chválit radostnými písněmi podobně jako andělé. Popros Pána Boha, aby dětem pomáhal vyprávět ostatním o dobré zprávě o Jeho příchodu.